

Федеральная налоговая служба  
Управление Федеральной налоговой службы по Свердловской области

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ  
ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

28 июля 2021 года

№ 2

г. Екатеринбург

Присутствовали:

Члены Общественного совета:  
**Филиппенков Анатолий Анатольевич**  
**Вшивцева Марина Николаевна**  
**Неустроев Алексей Леонидович**  
**Толстов Анатолий Игоревич**  
**Щелоков Алексей Николаевич**  
**Мазуркевич Сергей Леонидович**  
**Дойков Леонид Валентинович**  
**Малышев Валерий Алексеевич**

Заместитель  
руководителя  
Управления ФНС  
России  
по Свердловской  
области

**Л.З. Исаева**

Заместитель  
руководителя  
Управления ФНС  
России  
по Свердловской  
области

**О.Ю. Голендухина**

начальники отделов  
Управления

**Е.В. Степанова**  
**П.Л. Ванияшин**  
**Ю.С. Смирнягина**

Секретарь

**Т.Б. Корчак**

## **ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:**

1. О создании и плане работы рабочей группы по налогу на добычу полезных ископаемых.
2. Исчисление налога на имущество физических лиц по кадастровой стоимости. Порядок исчисления и сроки уплаты имущественных налогов физическими лицами.
3. О выполнении государственными гражданскими служащими ограничений, предусмотренных законодательством РФ. Особенности профилактики коррупционных проявлений в налоговых органах в рамках выполнения Плана противодействия коррупции в УФНС России по Свердловской области.
4. О продолжении информационной кампании «Самозанятый гражданин».
5. Распределение обязанностей членов Общественного совета.

### **По первому вопросу выступили:**

Заместитель руководителя УФНС Л.З. Исаева, Заместитель руководителя УФНС О.Ю. Голендухина, член Общественного совета при УФНС С.Л. Мазуркевич, начальник отдела налогообложения юридических лиц УФНС Ю.С. Смирнягина, представитель Союза недропользователей Свердловской области Уфимцева С.А.

**По второму вопросу выступили:** Начальник отдела налогообложения имущества УФНС П.Л. Ваняшин.

**По третьему вопросу выступили:** Главный специалист-эксперт отдела безопасности УФНС В.С. Червинский.

**По четвертому вопросу выступили:** Начальник отдела работы с налогоплательщиками УФНС Е.В. Степанова.

**По пятому вопросу выступили:** Председатель Общественного совета при УФНС А.А. Филиппенков.

### **РЕШИЛИ:**

1. Принять к сведению информацию члена Общественного совета Мазуркевича С.Л. о создании рабочей группы по обсуждению вопроса по налогу на добычу полезных ископаемых, в которую вошли: ректор Уральского государственного горного университета Душин А.С., генеральный директор НП «Горнопромышленная ассоциация Урала» Глебов А.В. и, представляющая интересы недропользователей Свердловской области, Уфимцева С.А. По данному вопросу представителями бизнеса была высказана позиция о необходимости приведения в соответствие норм налогового и горногеологического законодательства в части определения добытого полезного ископаемого.

Представителями УФНС России по Свердловской области было обозначено, что судебная практика по вопросу определения объекта налогообложения по НДПИ при добыче строительного камня – щебня на сегодняшний день сформирована. Налогоплательщикам предложено пересмотреть обязательства по налогу при наличии ситуации, аналогичной изложенной в судебных решениях.

Кроме того, обращено внимание на необходимость выявления лиц, осуществляющих незаконную добычу полезных ископаемых в регионе, направления оперативной информации в УЭБ и ПК ГУ МВД Свердловской области, Прокуратуру СО, а также территориальные органы МПР, Роснедра и Росприроднадзора.

В результате членами Общественного совета с целью решения вопроса на законодательном уровне было предложено усилить рабочую группу следующими представителями: Вшивцевой М.Н. – исполнительным вице-президентом Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей; Ястребковым А.А. – председателем Союза золотопромышленников Урала, а также другими представителями.

2. Принять к сведению информацию начальника отдела налогообложения имущества УФНС России по Свердловской области П.Л. Ваняшина, который сообщил, что налог на имущество физических лиц - одна из составляющих местных бюджетов и самый массовый налог. Общее количество налогоплательщиков данного налога на территории Свердловской области — 3 миллиона человек. П.Л. Ваняшин пояснил, что с 2020 года в Свердловской области налог на имущество будет исчисляться исходя не из инвентаризационной, а из кадастровой стоимости объекта недвижимости. На вопрос о возможном повышении налоговой нагрузки, вызванной тем, что кадастровая стоимость недвижимости выше инвентаризационной, Павел Ваняшин пояснил, что для того, чтобы нивелировать разницу налоговых исчислений предусмотрено снижение налоговой ставки до 0,1% по сравнению с 1% ранее. Кроме того, начальник отдела налогообложения имущества УФНС отметил, что многие граждане, которые приобрели объекты недвижимости после 2013 года и не платили налог на имущество в связи с отсутствием необходимых инвентаризационных данных, в этом и последующих годах будут обязаны его платить.

3. Принять к сведению информацию главного специалиста-эксперта отдела безопасности УФНС России по Свердловской области В.С. Червинского об особенностях профилактики коррупционных проявлений в налоговых органах Свердловской области. По словам эксперта, профилактическая работа при трудоустройстве, регулярная проверка сведений об имуществе работников УФНС и членов их семей, рассмотрение профильных обращений членов Общественного совета и граждан о неправомерных действиях сотрудников - являются действенными инструментами в вопросе профилактики коррупционных правонарушений в областном налоговом управлении.

4. Принять к сведению информацию, доведенную начальником отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Свердловской области Степановой Е.В. о результатах информационной кампании «Самозанятый гражданин». В 2020 году УФНС России по Свердловской области был объявлен конкурс на лучший рисунок по указанной теме, приуроченный к 30-летию со дня образования налоговых органов Российской Федерации. Рисунки лауреатов легли в основу разработанных плакатов наружной рекламы, которые в рамках проекта УФНС России по Свердловской области «Самозанятый гражданин» размещены на улицах Екатеринбурга.

Кроме того при поддержке членов Общественного совета были созданы информационные ролики по данной теме, которые размещены на медиаэкранах Екатеринбурга и Свердловской области, а также транслировались в эфире региональной телекомпании «Областное телевидение». Члены Общественного совета размещали видеоролики о самозанятых на сайтах представителей бизнес-сообщества, а также транслировали их перед началом вебинаров и семинаров для налогоплательщиков. Листовки по данной теме распространялись среди участников просветительских мероприятий. Картины детей иллюстрированы памятный календарь УФНС России по Свердловской области «Налоги идут на добрые дела!» и художественный каталог с работами юных художников, которые изготовили представители Клиники «Здоровье 365».

26 мая было принято участие в заседании Совета по малому и среднему предпринимательству при Главе г. Екатеринбурга, 04 июня в заседании рабочей группы Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Свердловской области в Резиденции Губернатора Свердловской области, на которых было принято решение организовать передвижные выставки работ победителей конкурса. Результатом стала организация выставки работ юных художников в Администрации города Екатеринбурга. Планируется продолжить организацию передвижной выставки в публичных местах Екатеринбурга и Свердловской области. При обсуждении участники совещаний выражили благодарность всем членам Общественного совета за активную поддержку в организации информационной кампании «Самозанятый гражданин» на региональном уровне.

5. Принять к сведению информацию председателя Общественного совета при УФНС Филиппенкова А.А. о распределении обязанностей между членами Совета для повышения эффективности его работы. Заместителями председателя Общественного совета назначены: члены Общественного совета Мазуркевич С.Л. и Тыщенко И.В. Принято решение о назначении Вшивцевой М.Н. – исполнительного вице-президента Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей, ответственной за взаимодействие с крупным бизнесом. Членами рабочей группы по профилактике и противодействию коррупции назначены Малышев В.А. - Управляющий АО «Медицинские технологии» и Тыщенко И.В. -- Председатель Свердловского областного отделения Общероссийской общественной организации малого и

среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ». Неустроев А.Л., директор ООО «МК «Навигатор» - назначен ответственным за взаимодействие с металлургическими и машиностроительными предприятиями. На Толстова А.И. – директора ООО «Антолл» - возложена обязанность по взаимодействию с предпринимателями и органами государственной власти Горнозаводского управленческого округа Свердловской области. Щелоков А.Н. – директор ООО «Уральское информационное агентство» - назначен ответственным за юридическое сопровождение деятельности Общественного совета. Генеральный директор ООО «Уральский горнопромышленный Холдинг» Мазуркевич С.Л. назначен ответственным по вопросу недр и полезных ископаемых и промышленности. На Дойкова Л.В., представителя ЗАО ПФ «СКБ-Контур», возложены обязанности ответственного за цифровые технологии. Мамина И.Л. – Директор «АКП Маминой» и Грачева В.А. – Директор Учебного центра «Потенциал – Софт», включены в рабочую группу по организации и проведению Налогового форума в 2021 году. Генеральный директор телекомпаний «4 канал» и «Областное телевидение» Расулова Э.А. назначена ответственной за информационную поддержку деятельности Общественного совета.

Председатель Общественного совета  
при Управлении ФНС России  
по Свердловской области,  
доктор технических наук

А.А. Филиппенков

Секретарь

Т.Б. Корчак